
VORBEFRAGUNG VON 298 STUDIERENDEN DURCHGEFÜHRT 

[ANTWORTEN IN KLAMMERN] 

1. Was ist ihr Geschlecht? 

a. Männlich  [46 %] 

b. Weiblich   [54 %] 

2. Wie alt sind Sie? (bitte nur Typennummer) [24,9 (4,2) Jahre] 

3. Wie viel Zeit haben Sie bisher mit der EKG-Interpretation verbracht? 

a. Keine   [43 %] 

b. 1-30 Minuten  [19 %] 

c. 31-60 Minuten [14 %] 

d. 60-120 Minuten [13 %] 

e. >120 Minuten  [11 %] 

4. Wie sicher fühlen Sie sich bei der Interpretation von EKGs? 

a. Überhaupt nicht (Ich rate komplett)      [20 %] 

b. Sehr gering (ich könnte 1 richtig deuten)     [28 %] 

c. Gering (ich könnte ein paar richtig deuten)     [37 %] 

d. Hoch (ich sollte die meisten richtig deuten)     [13 %] 

e. Sehr hoch (ich gehe davon, dass ich fast alle richtig deuten sollte)  [2 %] 

5. Haben Sie schon einmal mit Online-Praxismodulen für medizinische Fähigkeiten 

gearbeitet? 

a. Niemals    [60 %] 

b. Ja, aber nicht im Fall von EKG [35 %] 

c. Ja, es war im Fall von EKG  [5 %] 

6. Glauben Sie, dass Übung notwendig ist, um die Interpretation von EKGs zu erlernen? 

a. Nicht benötigt    [0 %] 

b. Wahrscheinlich nicht benötigt [0 %] 

c. Ich weiß nicht    [1 %] 

d. Wahrscheinlich wichtig  [11 %] 

e. Unbedingt notwendig   [88 %] 

 

 



7. Gehen Sie von einer EFFIZIENZ der Online-EKG-Übungsmodule aus (gute Lernerfahrung 

in Bezug auf die dafür aufgewendete Zeit)? 

a. Überhaupt nicht   [0 %] 

b. Wahrscheinlich nicht   [0 %] 

c. Nicht sicher    [7 %] 

d. Wahrscheinlich ja   [38 %] 

e. Ganz sicher    [55 %] 

8. Gehen Sie von einer EFFIZIENZ der Online-EKG-Übungsmodule aus (sie werden bei 

Ihnen wirklich funktionieren)? 

a. Überhaupt nicht   [0 %] 

b. Wahrscheinlich nicht   [1 %] 

c. Ich weiß nicht    [6 %] 

d. Wahrscheinlich effektiv  [62 %] 

e. Extrem effektiv   [31 %] 

9. Falls Sie einen Kommentar hinzufügen möchten, geben Sie ihn unten ein: 

 

NACHBEFRAGUNG VON 174 STUDIERENDEN ABGESCHLOSSEN 

1. Wie sicher fühlen Sie sich bei der Interpretation von EKGs? 

a. Überhaupt nicht (Ich rate komplett)       [0 %] 

b. Sehr gering (ich könnte 1 richtig deuten)      [1 %] 

c. Gering (ich könnte ein paar richtig deuten)      [13 %] 

d. Hoch (ich sollte die meisten richtig deuten)      [75 %] 

e. Sehr hoch (ich gehe davon aus, dass ich fast alle richtig deuten sollte)  [11 %] 

2. Glauben Sie, dass Übung notwendig ist, um die Interpretation von EKGs zu erlernen? 

a. Nicht benötigt   [0 %] 

b. Wahrscheinlich nicht benötigt [0 %] 

c. Ich weiß nicht   [1 %] 

d. Wahrscheinlich wichtig  [4 %] 

e. Unbedingt benötigt   [95 %] 

 

 



3. Gehen Sie von einer EFFIZIENZ der Online-EKG-Übungsmodule aus (gute Lernerfahrung 

in Bezug auf die dafür aufgewendete Zeit)? 

a. Überhaupt nicht  [0,5 %] 

b. Wahrscheinlich nicht  [0,5 %] 

c. Nicht sicher   [1 %] 

d. Wahrscheinlich ja  [24 %] 

e. Ganz sicher   [74 %] 

4. Gehen Sie von einer EFFIZIENZ der Online-EKG-Übungsmodule aus (sie werden bei 

Ihnen wirklich funktionieren)? 

a. Überhaupt nicht  [1 %] 

b. Wahrscheinlich nicht  [0 %] 

c. Ich weiß nicht  [3 %] 

d. Wahrscheinlich effektiv [37 %] 

e. Extrem effektiv  [60 %] 

5. Wie wichtig war Ihnen das sofortige Feedback? 

a. Überhaupt nicht. Es hat nicht geholfen [0 %] 

b. Nicht schlecht. War gelegentlich nützlich [2 %] 

c. Ich weiß nicht    [2 %] 

d. Gut. Es hat einiges geholfen.   [31 %] 

e. Exzellent. Ist unbedingt erforderlich. [65 %] 

6. Hat Ihnen die Arbeit an den Übungsmodulen Spaß bereitet? 

a. Überhaupt nicht. Sie waren unangenehm  [1 %] 

b. Nicht wirklich, aber sie waren nicht unangenehm [4 %] 

c. Ich weiß nicht     [3%] 

d. Sie waren ein wenig unterhaltsam   [48 %] 

e. Sie haben viel Spaß gemacht   [44 %] 

 

 

 

 

 



7. Würdest Sie sich dieses Übungsformat für andere Fähigkeiten (z.B. Röntgen oder 

Ultraschall) wünschen? 

a. Überhaupt nicht [1 %] 

b. Nicht wirklich  [1 %] 

c. Ich weiß nicht [0 %] 

d. Wahrscheinlich ja [22 %] 

e. Ganz sicher  [76 %] 

8. Falls Sie einen Kommentar hinzufügen möchten, geben Sie ihn unten ein: 

 
 

 
 
 
 


